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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
на Глебову Елену Анатольевну
для аттестации в целях установления соответствия занимаемой должности
	Наименование должности
(на дату проведения аттестации)
	Учитель истории

	Дата заключения трудового договора (по аттестуемой должности)
	03.06.2015

	Уровень образования и (или) квалификации по специальности или направлению подготовки
	Высшее – диплом Энского государственного педагогического университета, 2015. Квалификация: историк, учитель истории и обществоведения 

	Информация о получении дополнительного профессионального образования по профилю педагогической деятельности
	Курсы повышения квалификации:
1. ФГОС: организация методической работы в школе (24.12.2015, 290 ч, Энский государственный педагогический университет)
2. Интерактивные средства обучения. Основная школа. (27.04.2016, 36 ч, ГОАУ ИПО)
3. Воспитательная система класса как педагогический феномен (18.04.2017, 36 ч, ГОАУ ИПО)
4. Менеджмент в образовании (28.03.2019, 72 ч, Энский государственный педагогический университет)
5. Внедрение ФОП ООО и СОО (20.06.2023, 72 ч., ГАУ ДПО ЭИРО)

	Результаты предыдущих аттестаций (в случае их проведения)
	01.06.2019 признана соответствующей занимаемой должности «учитель истории»

	Мотивированная всесторонняя и объективная оценка профессиональных, деловых качеств, результатов профессиональной деятельности педагогического работника по выполнению трудовых обязанностей, возложенных на него трудовым договором
	Профессиональные качества Глебовой Елены Анатольевны обеспечивают:
· эффективное решение профессионально-педагогических проблем и типичных профессиональных задач, возникающих в реальных ситуациях педагогической деятельности, с использованием жизненного опыта; владение современными образовательными и воспитательными технологиями, технологиями педагогической диагностики, методическими приемами и их постоянное совершенствование; использование методических идей, новой литературы и иных источников информации в области содержания деятельности и методик преподавания и воспитания для построения современных занятий с обучающимися, осуществление рефлексии;
· эффективный поиск, структурирование информации, ее адаптация к особенностям педагогического и/или воспитательного процесса и дидактическим требованиям, квалифицированная работа с различными информационными ресурсами, программно-методическими комплексами, позволяющими проектировать решение педагогических проблем и практических задач; регулярная самостоятельная познавательная деятельность, готовность к ведению дистанционной образовательной деятельности, использование компьютерных и мультимедийных технологий, цифровых образовательных ресурсов в образовательном процессе, ведение документации образовательной организации на электронных носителях;
· эффективное конструирование прямой и обратной связи с другими участниками образовательного и/или воспитательного процесса;
· установление контакта с обучающимися разного возраста, родителями (законными представителями), коллегами по работе;
· умение организовывать совместную деятельность для достижения социально значимых целей;
· умение убеждать, аргументировать свою позицию;
· эффективное использование в профессиональной деятельности законодательных и иных нормативных правовых документов для решения соответствующих профессиональных задач.
Деловые качества Глебовой Елены Анатольевны позволяют ей провести сравнительный анализ учебных программ, обосновать свой выбор. Рабочие программы по истории, составленные Еленой Анатольевной, предполагают решение воспитательных задач, составлены с учетом нормативных требований. Учитель постоянно изучает нормативные документы, отражающие требования к содержанию и результатам учебной деятельности. Обоснованно выбирает УМК по преподаваемым предметам.
Оценка результатов профессиональной деятельности. В результате работы Глебовой Елены Анатольевны успеваемость по предмету «История» улучшилась на 13%. Обучающиеся стали сдавать ГИА на высокие баллы.
В 2021 году Елена Анатольевна успешно подготовила обучающихся к участию в региональном конкурсе «История в нас», ученики заняли 3-е и 2-е места.
В 2022 году Елена Анатольевна награждена Почетной грамотой Комитета администрации Энского района по образованию за добросовестный труд и успешную работу по обучению и воспитанию учащихся
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